

今年牡丹文化节我市将推出《花开中国》漫画读本,其作者认为它是“芳香之旅”的导游 洛阳历史的导读



核心提示

□记者 程奇 见习记者 王妍 文/图

第30届中国洛阳牡丹文化节临近,很多赴古都看花的游客都希望能在这段时间内读懂洛阳、了解牡丹。“3000年造就的洛阳,10分钟就能读懂!”本届牡丹文化节,市花会办策划推出了《花开中国——第30届中国洛阳牡丹文化节漫画珍藏读本》,以生动、时尚、幽默的漫画,让国内外游客轻松读懂洛阳、了解牡丹。

近日,《花开中国》漫画读本作者王麒诚先生接受了本报记者的专访。



▲《花开中国》漫画读本作者王麒诚
▶《花开中国》内页



2 30年后,“漫画侠客”回洛还愿

《花开中国》的作者是中国漫画家联合会会长、中国漫画院院长王麒诚先生。这位因豪放直爽的性格、奔放不羁的才气而获誉“漫画侠客”的漫画家,其实跟咱们还算是“沾亲带故”。

“这本小书,其实是我的‘洛阳还愿之作’。”王麒诚介绍,自己祖籍山西平遥,在甘肃敦煌上幼儿园,在洛阳上小学,在西安上中学,在武汉上大学,在北京工作……一路走来,身上的文化气息自然“浓得化不开”。

1979年,6岁的王麒诚随父亲来到洛阳,在东关回小度过了小学时代。在王麒诚的印象里,古色古香的洛阳,俨然就代表了自己的童年:热气腾腾的牛肉汤、熙熙攘攘的大石桥、深沉幽远的马寺钟声、老城街头挂着铃铛的马车……“虽然风光不再,但洛阳仍与众不同——置身高楼林立的现代都市,或许您只需要回首一瞥,就能发现一丝古朴、残破的古都之美,瞬间穿越千古!”王麒诚动情地说。

今年2月初,王麒诚得知牡丹花会已经举办到第30届,心里一动:1983年自己离开洛阳时,第一届牡丹花会正在举行,举家赏花、万人空巷的情景仍历历在目。“从洛阳牡丹花会,到河南洛阳牡丹花会,再到中国洛阳牡丹文化节,中国的芬芳,正由洛阳向全世界散发,我必须为这座城市做点什么!”王麒诚说。也就是从那一刻起,他萌生了为牡丹文化节创作一本漫画册子的想法。

3 可爱漫画,成为“芳香之旅”的导游

洛阳历史辉煌灿烂,文化积淀博大精深,但这种辉煌、精深对国内外游客来说存在“阅读障碍”,怎么办?

“音乐、漫画是各国人民都能读懂的两种‘世界语’,幽默、夸张、荒诞不经的漫画,不分国籍,无论老幼,都能轻松读懂。”王麒诚说,“其实,漫画有很强的宣传推介功能,特别适合大型节会。成功向各国游客推介了北京奥运会、上海世博会、西安世园会之后,我特别希望充当洛阳的‘文化

使者’,用漫画搭起洛阳和海内外游客的沟通桥梁。”

“漫画的通俗和生动,能一下子拉近主办方与游客的距离,在信息传递和交流沟通上优势突出。”王麒诚介绍,比如在介绍洛阳博物馆时,王麒诚让“麒麟”骑着彩马、手持牡丹花,向三彩俑唐代仕女“胖姐儿”求爱,“胖姐儿”则一脸娇羞,抛着媚眼儿说:“讨厌,人家还小嘛!”几幅漫画外加寥寥数语,宣传效果胜于大段枯燥的资料。

另外,作为《花开中国》的重要表达方式,王麒诚独创的“漫书体”将书法艺术与水墨画艺术融合起来,“书中有画,画中有书”,宣传效果显而易见。对此,洛阳知名动漫人王永认为,《花开中国》是一本充满创意、妙趣横生的漫画读本,体现着洛阳人的文化创意精神和热情好客的情怀,是本届牡丹文化节,为所有奔赴牡丹文化节“芳香之旅”的国内外宾朋,奉上的一份可爱、别致的“文化邀请函”!

4 介绍完牡丹,还要介绍洛阳

据了解,《花开中国》已被初步确定为第30届中国洛阳牡丹文化节的“漫画珍藏读本”和官方指定礼品书,洛阳方面和王麒诚都精益求精,三易其稿,目前已进入定稿阶段。

4月,洛阳牡丹文化节北京新闻发布会期间,《花开中国》漫画读本将与中外记者和海内外游客见面。创作《花开中国》,

让王麒诚深深爱上了洛阳,迷恋上洛阳的文化积淀。他发现洛阳历史文化底蕴丰厚,超乎想象,但一直缺少一个既系统全面又生动易读的载体去展示,遂产生了创作《漫画洛阳》的想法。目前,《花开中国》漫画读本的“姊妹篇”——《漫画洛阳》已基本完成,不久有望面世。

与《花开中国》着重突出

牡丹文化相比,《漫画洛阳》对洛阳的传统文化、历史典故和风土人情,进行了全面、详尽的介绍,其中“风景名胜篇”中推介的景点就达51处。“我做的不是一桌满汉全席,却是一碗地道的洛阳牛肉汤,不求博大精深、面面俱到,但求清香有味儿,希望大家都能喜欢!”王麒诚说。

大洋彼岸露了脸 给咱洛阳长了脸

高水旺唐三彩作品在美国最大寺庙展出

□记者 李燕锋 通讯员 张舰

本报讯 记者昨日获悉,我市国家级非物质文化遗产传承人高水旺的唐三彩作品日前在美国洛杉矶西来寺佛光缘美术馆正式亮相,受到当地群众及部分媒体关注。

高水旺说,此次为期两个多月的展览由中国美术家协会、世界雕塑家协会、美国世界美术家协会以及美中艺术家联合会主办,西来寺、美国书画艺术研究院和美国河南同乡会承办。西来寺是美国最大的佛教寺院,在美国佛教界和艺术界具有重要的地位。高水旺将唐三彩饮水马、啃蹄马、黑釉骏马、祥瑞瑞兽、载丝路骆驼等带到这里举行展览,主要目的是让美国艺术爱好者了解中国,了解洛阳。

在此次展览上,高水旺还收到了一份特殊的荣誉——由美国国会颁发的奖励证书。证书特别注明,这是对高水旺先生突出成就和杰出贡献的认可,同时也是对高水旺在美中文化艺术交流上所做贡献的赞扬。

据了解,此次展览是高水旺大师的唐三彩作品第三次走出国门,将持续至4月底。之后,他将携带自己的作品在英国、德国、日本及新加坡进行展出。

一场招聘会,引来千余“半边天”

市妇联今年还将举办3场至4场女子专场招聘会

□记者 李砾瑾 实习生 陆怡霏 通讯员 杨珂

本报讯 昨日,名为“春风行动”的女子专场招聘会在市劳动就业服务管理中心举行。

据了解,这场招聘会共有46家企业为农村富余劳动力、城镇下岗再就业女性提供1139个就业岗位,包括家政服务、会计、办公文员、餐厅服务员等。据统计,截至昨日12时,共有1580名求职者现场登记了个人求职信息,512人初步达成了就业意向。

市妇联相关负责人表示,考虑到今年我市女性用工市场仍有很大需求空间,市妇联计划今年再联合相关部门举办3场至4场女子专场招聘会,有需求的女性朋友可留意相关信息。

阿新酸牛奶

口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

- 1.严格按照配方制作(鲜牛奶、乳酸菌、白砂糖),绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等任何添加剂,原汁原味。
- 2.酸牛奶发酵选用的是丹麦直投式上乘菌种,富含益生菌,肠胃特别舒服。
- 3.制作酸牛奶用的鲜牛奶,均来自标准化养殖小区,健康奶牛通过自动化挤奶厅挤奶→管道输入直冷罐→保鲜车→车间储奶罐等程序,全程密封,干净、卫生、纯净、天然。
- 4.对原奶进行严格检验,原奶中绝不含抗生素。

欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。